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1. Sind für Ihr Unternehmen Fremdsprachenkenntnisse des Personals wichtig? 
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2. Wenn ja, welche Fremdsprachen sind für Sie wichtig? 
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2.1 Die wichtigsten Fremdsprachen 

DTIHK-Umfrage: Verwendung von 
Fremdsprachen im Unternehmen 

89 

88 

11 

12 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Englisch

Deutsch

wichtig unwichtig



DTIHK-Umfrage: Verwendung von 
Fremdsprachen im Unternehmen 

6% 

58% 

35% 

Anfänger Fortgeschrittene sehr gute Deutschkenntnisse

3. Auf welchem Niveau sind Deutschkenntnisse erwünscht? 
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4. Auf welchen Ebenen sind Deutschkenntnisse für Sie wichtig? 
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5. Wozu benötigen Ihre Mitarbeiter Deutschkenntnisse? 
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6. Wie beurteilen Sie die Verfügbarkeit von deutschsprachigem Personal? 
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